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1. Dans quelle mesure la situation des milieux populaires a-t-elle empiré en
I’espace de deux générations ?

Dans la génération de l'auteur, les gréves sont utiles. Par rapport a la
génération de son pere, leur condition de vie s'est beaucoup amélioré. Cependant,
pour la génération des enfants de l'auteur, les gréves ne sont pas nécessairement
utiles et ’amélioration de la condition de vie sera également limité.

Plus important encore, la génération des enfants de 1'auteur a moins de chances

de progresser.

2. En quoi consistait le pacte républicain autrefois ? Selon les auteurs, qu’est-il
devenu aujourd’hui ?
Officiellement, le pacte républicain est :

La France est une République indivisible, laique, democratique et sociale.
Elle assure l'égalité devant la loi de tous les citoyens sans distinction d'origine,
de race ou de religion, Elle respecte toutes les Croyances, Son organisation est
decentralisée. La loi favorise l'égal acces des femmes et des hommes aux
mandats électoraux et fonctions électives, ainsi responsabilités professionnelles
et sociales.

Autrement dit, tous les citoyens francais sont égaux devant la loi et doivent
étre respectes.

Mais dans la société francaise d'aujourd'hui, la dénaturation des dispositifs de
protection et d'éducation rend que l'environnement social ne sont plus juste et
¢gal. Il est plus difficile pour les gens de progresser dans cette société. Leurs
efforts et leurs conditions de vie ne sont pas proportionnels, et la situation

empire L'écart entre les gens se creuse.
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3. Quelle est la différence entre un ascenseur social en panne et un descenseur
social ?

L’ascenseur social en panne ne permet pas aux gens de progresser et I'écart
entre les gens n'augmentera pas. Mais le descenseur social feront "régresser" les
gens. Bien que le niveau de vie des gens s'améliore encore, l'écart entre les

classes augmentera le plus gros.
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